



■ 道歉视频截图

## 16 体坛话题

今天凌晨,韩国国青队就对熊猫杯冠军奖杯作出侮辱性举动一事,公开道歉。

本届熊猫杯比赛中,韩国队2比1击败泰国队,4比0大胜新西兰队,3比0击败中国队,获得冠军。昨天在成都进行的颁奖礼上,出现不和谐的一幕。据在现场的摄影记者、微博博主“冰河白冰”披露,夺得冠军的韩国国青队员显得过于兴奋,其中一名球员脚踩熊猫杯,单手叉腰,笑嘻嘻地摆拍,旁边队友站成两排,笑着看他。随后,踩踏奖杯的队员还做出向奖杯撒尿的动作。

博主“冰河白冰”透露:“韩国国青队队员这样对待熊猫杯冠军奖杯,还有队员对奖杯做出撒尿的动作,队友都看不下去了,制止了这名队员的疯狂举动,可惜我没有拍下来。”

针对韩国队员这一侮辱性的举动,熊猫杯组委会随即发布声明称:不清楚为何该队员要侮辱属于自己国家具有十分意义的奖杯,不欢迎这样的队员前来参赛。声明中,熊猫杯组委会指出:该队员的行为是对熊猫杯赛事的严重侮辱;该队员的举动有损体育精神,不仅是对熊猫杯赛事的侮辱,也是对参赛各国家,赛事所有工作人员,赛事所有观众的侮辱,不欢迎这样的

# 熊猫杯夺冠后侮辱奖杯 韩国国青队今晨道歉 得意忘形不能没有底线

队员前来参赛;历届熊猫杯的冠军奖杯,都会放在所在国足协的足球博物馆,组委会不清楚为何该队员要侮辱属于自己国家具有十分意义的奖杯;熊猫杯今年已进行到第六届,成为中国的国际知名品牌赛事,许多国家愿意申请参赛,我们欢迎技艺高超,具有体育精神的队伍参赛,而不欢迎违背体育道德和精神的队伍来参赛。

组委会同时向韩国足协提出严正抗议和交涉,要求做出这一举动的球员必须道歉。

今天凌晨,韩国男足U18教练金正秀就队员脚踩奖杯行为发布道歉视频称:我们的球员不会再做出类似举动,这完全是我的错误。我们伤害了中国人的感情,向所有球迷和中国人道歉。我们希望韩国足协与中国足协能继续保持友好关系,再次向所有人致歉。视频中,踩踏奖杯的韩国队员朴圭贤念了道歉信。

韩国球迷为自己队员的这种行为感到羞耻。他们在足球论坛里留言:“为什么要这样做?这太蠢了”“不管是不是比赛,都不应该这么做。如果外国人把我们国家的人都想成这样怎么办?”

熊猫杯是由中国足协、成都市人民政府自2014年起共同举办的高端国际青年足球赛事,受邀参加的球队中包括巴西、英格兰、克罗地亚、捷克和日本等强队。2018年中国青年队曾获得“熊猫杯”冠军。本届比赛,面对新西兰、泰国和韩国,国青队3战皆败,排名垫底。

本报记者 金雷



■ 韩国国青队队员脚踩奖杯

图 Osports

## 场外音

# 反面教材

◆ 金雷

熊猫杯的冠军奖杯很精致,两个杯耳用的是太阳神鸟图案。太阳神鸟金饰是2001年出土于金沙遗址的一张金箔,属商代晚期作品,为成都的标志。历届冠军都把奖杯放在所在国的足协,很具收藏价值。但昨晚,一名韩国国青队员的行为,伤透赛事创办者的心,也让中国足球丢脸,给体育精神抹黑。

需要提醒的是,这个动作,并不是韩国国青队员自创。在他之前,知名球星也曾干过。去年的欧冠决赛后,皇马队长拉莫斯曾脚踩大耳朵杯拍照庆祝;两年前夺得欧联杯,曼联队员伊布在更衣室里庆祝时,一

只脚伸进奖杯。甚至,2017年挪威杯冠军罗森博格队员梅尔加维斯在夺冠后脱个精光,还把奖杯套在自己的生殖器上……

足球是和平年代的战争。赢得一场争冠战役后,恣意庆祝的将士可能会延续暴力的表现,踩踏奖杯即是一种征服的延续,象征权力的奖杯如今被自己攫取,为囊中之物,这种践踏,也是显示对被征服者的权威。但是,也因为身处和平年代,人们的行为举止必须符合时代的逻辑和精神。罗森博格队员的行为,挪威足协官员评价是对奖杯缺乏尊重,亵渎足球运动,理应受到约束。

这一准则同样适用于伊布、拉莫斯,以及昨晚的韩国国青队。庆祝胜利,释放喜悦,有很多种方式,但须分清是非黑白,守住道德底线,否则,体育运动争胜的意义何在,体育精神又依托何处?

至于球迷提到国青队要用成绩让对手心悦诚服,是因此事而起的另一面理解。确实,如果我们的球队能击败韩国队,对方也不可能如此肆无忌惮,目中无人。但还是那句话:踢球,先要学会做人。人都不会做,拿再多的冠军又有何意义?韩国国青队的教训,是例及时的反面教材。

## 业余球队足协杯出局仍赢得一片赞誉

# 中国足球希望出现更多“嘉定城发”

昨晚的足协杯第五轮,16强中硕果仅存的业余球队上海嘉定城发客场0比2不敌中超球队大连一方,遗憾无缘8强。尽管输掉了比赛,但这支队伍不仅用顽强的表现赢得了尊敬,更让人看到了草根足球的力量。

现阶段的中国足球,依然处于两极分化的尴尬局面中——除了金字塔尖的中超联赛火热依旧,其余各级别职业赛事,大都处于无人问津的局面,业余球队的情况自然有过之无不及。在这种大环境下,嘉定城发的异军突起,显得尤为难能可贵。用俱乐部创始人陆建军的话来说:“这支队伍的成员们能走到一起,不为名利,全凭对足球的喜爱和热情。”

因为喜欢,陆建军在十年前便义无反顾地在嘉定工业区的一片空地上,投资建造了一座七人制的球场,解决了俱乐部的场地问题;因为喜欢,嘉定城发的队员们不论工作多忙、路途多远,每周都会按时参加训练,即便足球只是他们的副业;因为喜欢,俱乐部从创立初期便着手建立青训体系,不断邀请专业教练加盟,并与嘉

定区的多所学校签订合作协议,共同培养人才。“足球的底蕴需要一代代人不断地培养和传承,既然我们喜欢足球,就应该为它的发展贡献自己的力量。”陆建军的话,简洁而有力。

经过十年的努力和积累,嘉定城发终

于迎来收获。今年的足协杯,他们先后淘汰了大连华亿、延边北国、浙江毅腾和北京北体大,创造了业余球队在这项赛事上的最佳战绩。



■ 嘉定城发(白色球衣)比赛表现让人刮目相看

昨晚面对实力高出自己一大截的大连一方,嘉定城发在大部分时间里,都用铁桶阵拖住了对手前进的脚步,直到最后时刻才遗憾丢球,无缘晋级。赛后,有不少大连球迷为他们的表现竖起了大拇指,感叹“中国足球需要这样的球队”。

除了在赛场内的上佳表现,嘉定城发在赛场外的各个方面,也都有了长足的进步。据了解,目前俱乐部已经完成了对训练体系的调整,成为了一支“准职业化”球队,球员们也都辞去了原本的工作,全身心投入到每天的训练中。“今年我们引进的球员,质量上比往年要高一点,(在比赛中)也取得了一定的成绩。”俱乐部总经理王洪亮表示,“我们希望能按照俱乐部的既定方针,一步步去实现目标。”

中国足协曾多次表示“希望通过足协杯的比赛,让更多低级别球队获得施展才华的机会”,目前的嘉定城发,显然已经成为了一个“正面教材”。希望在不远的将来,国内赛场上,能够出现更多个“嘉定城发”,从而进一步让“全民足球”从理念变成现实。

本报记者 陆玮鑫